

# 感动中国

CCTV

现代快报

# 中国

江苏推选

感动热线

025-96060

封11版

2012年11月15日 星期四  
责编 崔洪曙 chsnews@126.com  
美编 时芸 组版 丁亚平

## 名片 “爱心春晚”总导演王勇

**心声** 联欢会结束，老人对我双手合十，我忍不住流泪了。孩子也上台来抱着我，问我明年还来不来，我郑重地点点头。这是我对他们的承诺，也是我鼓励自己一直做下去的原因。——王勇

“亲们，2013年睢宁爱心春晚，今起招募爱心演员啦！”刚进入11月，睢宁义工联团长、中国移动睢宁分公司员工王勇就在网上发帖，征集志愿者，参加在睢宁县脑瘫康复护理院举办的第五届“爱心春晚”。这是一场由义工们自发筹办的公益春晚，舞台简单，受众特殊。作为连续5届春晚的总导演，王勇特别有信心，“我保证，今年春晚参加人数一定更多，节目更精彩！”

——□现代快报记者 仲茜



11月3日，王勇来到康复护理院看望老人 现代快报见习记者 马晶晶 摄

## 为一个爱的承诺，时尚大男孩连续5年为特殊群体办“春晚” 爱心春晚，我会一直办下去

### 总导演是个时尚80后

第一次见到王勇，记者有些意外。这位义工联发起人、“爱心春晚”总导演，居然是个80后帅气大男孩。和其他年轻人一样，他崇拜迈克尔·杰克逊，会跳太空舞，喜欢上网刷微博，还常常做一个搞怪的表情逗你玩，然后总是自己先笑起来。

“天气渐渐冷了，给老人买点帽子手套，再给老人加一床厚被褥吧。”11月3日上午9点，王勇和伙伴们拎着一大包水果、毛绒帽子和一捆成人尿片，来到睢宁县脑瘫康复护理院。“你去帮二楼的老人擦桌子、整理床铺，你去三楼陪孩子们练习走独木桥，我和冬雯在一楼给陈奶奶她们梳头、剪指甲……”见到王勇来，好多老人都激动地起身相迎。“孩子，你又给我带水果了，上次给我带的橘子我还没吃完呢。”76岁的黄玉兰奶奶说。

“孩子，你不嫌我脏，还要抱我，太谢谢你了。”80岁的陈兰花老人做过白内障手术，视力不好，每次王勇来，都要给老人剪指甲、掏耳朵、换床单。“这个孩子好哦，现在可没地儿找咯。”

### 第一届春晚办得不容易

“陈奶奶，今年过年，我们还会举办春晚，你想看什么节目

啊？”王勇大声地问。

“我什么都爱看，你们只要来就好。”陈奶奶的回答，让王勇回忆起几年前筹办第一届春晚的初衷。“对那些无儿无女、或儿女不在身边的老人，有人能陪他们聊聊天，他们就很高了。”王勇说，当时护理院还有20多名脑瘫儿童，他们也缺少与外界沟通交流的机会，显得孤独、沉默。

那时起，王勇就萌生了帮助特殊人群的想法。

“2007年底，媒体上报到了深圳义工丛飞的感人事迹，我受他启发，也想创办一个‘睢宁义工联’”。通过网络发帖招募，游说身边亲友，王勇发起的义工联在一个月时间里，汇集了30多位爱心人士。2008年初，义工联举办了第一次活动——为脑瘫康复护理院的老人孩子举办一台“爱心春晚”。

筹办爱心春晚，并不是件容易事。没有舞台，王勇就吹气球、拉彩条，装扮护理院的一楼大厅；没有音响，王勇自己掏钱租来一套；没有节目，王勇不仅自己上阵，还四处招募才艺达人。

“其实第一次组织春晚挺冒险的，那时我还没有经验，也不知道效果会怎么样，只知道四处招募演员，布置舞台。”2008年初的大雪中，睢宁县城往东郊去的那条小路上，王勇记不清自己

跑了多少趟。

### 晚会结束，老人不愿离去

让王勇惊喜的是，他的爱心倡议很快得到回应。四五个演出团体联系他，不少家长带着孩子打电话报名，电视台专业主持人也来捧场。这让王勇异常兴奋。“节目可多了，不仅有唱歌跳舞，还有钢琴、架子鼓、二胡、古筝、小提琴演奏。”王勇被大伙的热情所感动。“记得那时来参加表演的孩子，刚考完期末考试，就抓紧排节目，他们还特意准备了老人喜欢的老歌红歌。”

因为天冷，护理院里不少老人很久没有起床了，但在爱心春晚举办那天，他们都穿上厚厚的棉袄，坐着轮椅下楼来观看演出。“很多老人们都说，自从来到护理院，从没这么热闹开心过。”两个多小时的演出里，笑声掌声不断。结束曲《难忘今宵》播了好几遍，演员和观众都还没散。“记得演出结束，台下有老人对我双手合十表示感谢，我忍不住流泪了。孩子也上台来抱着我，问我明年还来不来，我郑重地点点头。这是我对他们的承诺，也是我鼓励自己一直做下去的原因。”

从此，爱心春晚就成了睢宁义工联的保留节目。“今年春晚一定会更精彩，已经有很多人主

动联系我了，给我提供了不少好点子。”王勇开心地说。

### 爱心打动姑娘的芳心

除了筹办爱心春晚，平日里，王勇和他的义工联成员还一起资助贫困学生，定期去农村看望孤寡老人和特困家庭。

这两天，王勇一直不放心梁集镇北河村张大爷家。“张大爷的妈妈今年93岁了，前两天咳嗽发热，吃不下东西，我得去看看她。”上周，得知张大爷的母亲生病，王勇开着摩托车从县城赶到乡下，背着老奶奶就往镇医院赶。王勇说的张大爷，是当地的特困户，这两年，王勇常给老人送吃的用的，入秋后还帮张大爷下地收黄豆、剥玉米。“老奶奶身体越来越不好，我想和县上的护理院商量下，把老人送到护理院去。”王勇说出了自己的想法。

“我们一起去送吧。”义工联成员、1987年出生的舞蹈老师夏冬雯很支持王勇。她告诉记者，自从2009年参加义工联活动，她就被王勇的爱心感动了。“他对贫困学生无微不至的关心，让我这个做老师的都自愧不如。”这位睢宁姑娘，被王勇打动了芳心，两人走在了一起。

“她现在可是我们爱心春晚的艺术总监，节目编排都要靠她。”王勇乐呵呵地说。

## “600个妈妈和她们的13个娃”后续②

### “妈妈抱抱宝贝”群代表做客“@现代快报”微访谈

## 两天来，13个娃又多了140个妈



妈妈代表参加快报微访谈 现代快报记者 辛一摄

南京600多个年轻妈妈，通过“妈妈抱抱宝贝”QQ群抱团成团，长期帮助13名被父母遗弃的患病儿童，现代快报对此做了连续报道。昨天下午2点，3位妈妈代表陈岑、伍燕和央金卓玛，做客“@现代快报”微访谈，在线与网友交流。聊起宝宝的故事，似乎有说不完的话，原本一个小时的在线交流，结果持续了两个多小时才结束。

有网友担心，排班轮流送餐，如果值班的妈妈因故不送，患儿会不会饿着？伍燕说，如果

值班的妈妈临时有事，会至少提前一天告知“管家婆”李蓓。李蓓会在群里及时发布消息，一个妈妈不能送，总有三四个妈妈替补上场。

妈妈群收到捐款10万多元，如何保证用在刀口上？陈岑说，财务组组长“YOYO”学财务出身，管理很专业，200元以上的支出要经过群里的财务小组审核，每一笔收支都会在群里公开。

央金卓玛说，一些妈妈所在的公司也非常支持这件事，

比如东大金智、崇文培训、风行户外和汇鸿公司的领导，主动提供仓库，存放捐赠的物品。

一位妈妈说，因照顾患儿，工作受到影响，换了岗位。昨天，单位领导看到现代快报报道，给她发短信：“你是一个平凡的小人物，在委屈和忧伤的心情下，干了一件平凡而伟大的事，向您致敬。我会用自己的力量来支持您。”

昨天下午3点20分，两个妈妈正在接受微访谈时，分别接到南京市民政局和白下区民政局打来的电话，妈妈群提交的成立民间非营利团体的申请已通过审核，“爱之翼儿童公益服务中心”的名称也注册成功。“太好了，总算解决了。”妈妈们高兴地说。

央金卓玛说，服务中心成立后，会挑选11个发起人，开展多项活动。妈妈们将有自己的办公室，为更多的孩子服务。

昨天，继前天的70多个新增“妈妈”后，又有62个年轻妈妈入了群。

现代快报记者 赵守诚 见习记者 方舒

## “信义店主”后续②

### 中国美发美容协会会长来宁探望“信义店主”

## 马师傅的卡“华仔”包了

快报讯(记者 王颖菲)昨天上午，中国美发美容协会会长闫秀珍，带领各地行业协会代表，来到“信义店主”马师傅的病房，表达了对他的敬意。

这几天，闫秀珍正和各地行业协会会长在上海开会，当从《现代快报》得知了马师傅的事情后，非常震撼，昨天一早，专程赶来。“我被他的精神感动，诚信，是企业的根本。”闫秀珍把马玉剑称为“行业的典范”，并提出“希望全行业向他学习”。

由于马师傅昨天开始了化疗，他躺在病床上，始终没什么力气。对于协会领导的到来，只能不断点头示意。“行业协会的认可，让我们很感慨。”妻子姜女士说。

在场的华仔美发连锁企业总经理赵德华，代表行业捐助了一万元爱心款，坚持让马师傅收下。他同时承诺，将承接马玉剑原有客人的消费卡——老顾客拿着马师傅的卡，在南京各华仔门店都可以消费。

## 评选标准

中央电视台联合现代快报，全面启动“2012感动中国”江苏地区候选人评选。

■人物事件发生在2012年度，或者人物长期投身于某一事件，引起社会的广泛关注。

■以感动公众、感动中国为主题，推选人须具备以下一种或几种特点：

1. 好人好事、帮助他人；
2. 爱岗敬业、勇于创新，在平凡的岗位上做出了不平凡的事迹；
3. 孝老爱亲，个人在生活、家庭、情感上做出额外付出和牺牲，打动人心；
4. 自强不息，以个人的经历或行为感染他人、引导社会价值取向及时代精神；
5. 关注社会热点问题，以个人或团队的力量推动社会进步。

## 参与方式

### 热线

拨打感动热线025-96060，告诉我们您身边的感动人物或故事。

### 电邮

写下他们的故事发送邮件至gandongjiangsu2012@163.com并留下您的联系方式。

### 微博

发新浪微博，加标签#感动中国之江苏#并@现代快报。

## 特别提示

推荐截止时间为2012年11月23日24点。